
質問事項

男性 女性

5 28

平成３０年３月
（昨年度卒業生）

平成２６年度３月
（卒業後３年）

33 0

販売職 事務職 サービス職 技能職 その他

1 19 2 11 0

はい いいえ

(1)現在就いてる仕事は、あなたが卒業時に
就いた仕事内容ですか。

31 1

(2)現在就いている仕事に満足しています
か。

32 1

商業に関する資格
学んだ調査研究・発

表
インターンシツプ 知識が活用できない

職場の先輩・同僚と合
わない

その他

14 1 1 2 0 12

はい いいえ

17 16

会計の知識が必要
仕事内容に関係ないが
他の場面で活用できる

実践ではうまく活用で
きない

仕事内容に関係ない その他

9 8 3 12 1

はい いいえ

20 13

情報の知識が必要
仕事内容に関係ないが
他の場面で活用できる

実践ではうまく活用で
きない

仕事内容に関係ない その他

15 3 5 8 2

はい いいえ

13 18

マーケティングの知識
が必要

仕事内容に関係ないが
他の場面で活用できる

実践ではうまく活用で
きない

仕事内容に関係ない その他

6 8 3 13 1

商道徳 資格取得 ビジネスでの英語力
ビジネスでの商業知

識・技術

9 11 11 20

ディスカッション・プレ
ゼン

インターンシップや販
売活動

基礎学力の育成 その他

10 13 9 2

４－（３）　その他と回答された場合、その内容をお答えください。
・ 職場の雰囲気が合っているから。
・ 昔から好きなことだから。
・ 資格の意味はなかったけど、不満ではないから。
・ 環境が良く、周りの方々が親身になって教えてくださっているため。
・ まだ配属されていないから。
・ 商業とは真逆の事をしているが逆にやった事がない事をしているので楽しい。
・ 協力したり、仕事がつながっていく事にやりがいや楽しさを感じるから。
・ 上司の方がすごく優しくして下さるから。
・ 高校の時に身につけたコミュニケーション能力がとても活かせていると感じるから。
・ 雰囲気が良いから。
・ 特に悪い点がないため。
・ 待遇が良いから。
・ 部活動で得たコミュニケーション能力を活かせているから。
・ 毎日、新しい仕事を教えてもらえるから。
・ 自分の知らないことを一つ一つ覚えていくことができるので、それが楽しくて満足している。

５－（２）－⑤　その他と回答された場合、その内容をお答えください。
・ 実際に仕事をしていると教科書通りにいかないことの方が多いから。

５－（４）－⑤　その他と回答された場合、その内容をお答えください。
・ 役に立って訳ではないから。
・ パソコン（エクセル）を使って表などを製作できるのはプラスになると聞いたから。

５－（６）－⑤　その他と回答された場合、その内容をお答えください。
・ マーケティングの授業を取っていないです。
・ 何がマーケティングによって学んだ知識かはっきり分からないが、ほぼ活用できていないと思う。

６　「基礎学力の育成」および「その他」と回答された場合、その内容についてお答えください。
・ 普通科や大学卒の方についていけない時があるから。
・ ビジネスマナー
・ 進学等、進路先の幅を広げるためにも基礎学力というものは必要になってくると思うので。
・ 基礎的な漢字の読み書き。
・ クレームや社内伝達ミスで発生した問題についての解決方法をグループディスカッションする活動。
・ 今のうちに基礎をしっかりとしておいた方が良いと思ったため（言葉遣い等）

回答（有効回答）

   商業学科卒業生アンケート  （平成３０年度）

１ 性別

２

高等学校卒業年度を教えてください。

(6)上記の回答に対する理由

6

今後、本校に必要と思われる教育活動等。
３つまでお聞かせ下さい。

３

卒業時点で就いた職種

(3)上記の質問に回答された理由について
教えてください。

５

(1)高校時代の簿記会計に関する知識・技
術や資格は、役立っていますか

(2)上記の回答に対する理由

(3)高校時代の情報処理に関する知識・技
術や資格は、役立っていますか

(4)上記の回答に対する理由

(5)高校時代のマーケティングに関する知
識・技術や資格は、役立っていますか

４

ビジネスの現場で使える商業の知識・技術について下の質問に答えてください。


